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1. A velocidade das ondas eletromagnéticas no vácuo é de 3.108m/s. Calcule
qual a frequência dos raios X, sabendo que sua onda possui comprimento
de 0, 1 Å.

2. Dado das equações de Maxwell obtem-se para o vácuo a equação de onda
para o Campo elétrico com polarização na direção x, ou seja ~E = (Ex, 0, 0):

∇2 ~E = µ0ε0
∂2 ~E(x, t)

∂t2
(1)

Veri�que que a velocidade da onda é descrita como:

v =
1

√
µ0ε0

(2)

Sabendo que ε0 = 8.85 × 10−12C2/Nm2 e µ0 = 4π × 10−7N/A2, cal-
cule v e compare com o valor atuamente conhecido da velocidade da
luz.(sugestão:u(~x, t) = f(~k~x− ωt);v =

√
|k|/ω)

3. Dada uma onda eletromagnética com E = Eo obtenha:

(a) o campo magnético B.

(b) o módulo do vetor de pointing, S.

(c) a intensidade da onda.

4. Duas ondas eletromagnética inteferem-se, se a diferença de fase entre elas
for:

(a) 0.

(b) π.

(c) 2π.

(d) π/4.

(e) π/3.

Calcule as intensidades para as situações acima, dado que as duas possuem
intensidades iguas à I0.
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5. Duas ondas eletromagnética inteferem-se, se a diferença de fase entre elas
for:

(a) 0.

(b) π.

(c) 2π.

(d) π/4.

(e) π/3.

Calcule as intensidades para as situações acima, dado que uma possui I0
e a outra possui quatro quintos da primeira.

6. No esperimento de dupla fenda, podemos considerar que cada fenda é uma
fonte. A um métro das fendas temos um anteparo e sabemos que as fendas
estão separadas de 1mm e que o comprimento de onda da luz incidente é
λ = 200nm. Qual a intensidade medida no anteparo no ponto d = 1cm
que forma uma distância do centro alvo do anteparo?
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